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Št.: 549/2011
Datum: 13. julij 2011 
Ministrstvo za okolje in prostor
Dunajska cesta 48 

1000 Ljubljana
gp.mop@gov.si
ZADEVA: IZVAJANJE PROGRAMA USPOSABLJANJA SERVISERJEV OPREME, KI VSEBUJE OZONU ŠKODLJIVE SNOVI ALI FLUORIRANE TOPLOGREDNE PLINE 

V imenu članov Sekcije pooblaščenih trgovcev in serviserjev z motornimi vozili (SPTS), ki deluje v okviru GZS-Podjetniško trgovske zbornice se obračamo na vaš naslov, da vas seznanimo s stanjem na tem področju in da preverimo možnosti pridobitve pooblastila za izvajanje izobraževanj serviserjev za ravnanje s fluoriranimi toplogrednimi plini v klimatskih napravah motornih vozil, skladno z Uredbo 307/2008/ES.
Pooblaščeni serviserji motornih vozil smo dolžni svoje zaposlene usposabljati že v skladu s pogodbo za zastopanje znamke vozil, za katero smo pridobili pooblastilo za servisiranje. Proizvajalci vozil pooblaščenim servisom in našim zaposlenim določajo zelo visoke standarde tudi glede izvajanja vzdrževanja klimatskih naprav v motornih vozilih. S tem razlogom redno izobražujemo naše zaposlene v šolskih centrih pri uvoznikih. Na podlagi Uredbe o uporabi ozonu škodljivih snovi in fluoriranih toplogrednih plinov, smo dolžni svoje zaposlene poslati na dodatno usposabljanje k organizacijam, ki jih za izvajanje usposabljanja izbere vaše ministrstvo. 
Glede na predpisane obveznosti so naši člani (pooblaščeni servisi različnih znamk vozil), na izobraževanje do sedaj napotili že kar nekaj delavcev, vendar ugotavljamo, da so izobraževanja pri organizacijah, ki so izbrana za izvajanje teh izobraževanj, na razmeroma nizkem nivoju. Zaposleni na teh izobraževanjih niso pridobili nobenih dodatnih znanj, ki bi prispevala k boljšemu opravljanju njihovega dela. To dejstvo je po mnenju naših članov nesprejemljivo sploh v razmerju s ceno, ki jo izbrane organizacije zaračunajo za udeležbo na tem izobraževanju. Glede na to, da so za izvajanje teh izobraževanj izbrani le trije izvajalci, so se očitno uskladili tudi glede cene, ki znaša 244 -246€ na osebo, za izobraževanje v trajanju 8 ur. Skupaj s ceno izpita tako strošek za pooblaščeni servis znaša cca 415€ po osebi, kar predstavlja polovico mesečnega dohodka zaposlenega delavca. Glede na način našega dela pa imamo za izvajanje tega dela zaposlenih več oseb, da lahko storitev stranki zagotovimo v vsakem trenutku, kar stroške temu primerno tudi poveča. Strinjamo se, da je potrebno sprejeti ukrepe za zaščito okolja, vendar menimo, da morajo biti ti ukrepi tudi učinkoviti. Država ne bi smela dopustiti, da predpisane obveznosti postanejo le vir zaslužka posameznim izbrancem, temveč si prizadevati za učinkovitost vzpostavljenega sistema za varovanje okolja.
O problemu smo kar precej razpravljali tudi z našimi uvozniki in ugotovili, da imamo ustrezne kadre in vso najsodobnejšo opremo v učnih centrih, kjer se naši zaposleni izobražujejo na vseh področjih potrebnih za kvalitetno izvajanje vseh servisnih storitev, kamor sodi tudi pravilno vzdrževanje klimatskih naprav. Proučili smo objavljeno javno povabilo na vaši spletni strani in Uredbo o uporabi ozonu škodljivih snovi in fluoriranih toplogrednih plinov. Vsekakor bi želeli pridobiti pooblastilo ministrstva za izvajanje izobraževanj serviserjev za ravnanje s fluoriranimi toplogrednimi plini v klimatskih napravah motornih vozil, skladno z Uredbo 307/2008/ES. Ugotavljamo, da skrajni rok za prijavo v javnem pozivu ni opredeljen, vendar uredba v 18. členu določa, da je poziv odprt, vse dokler za izvajanje usposabljanja in preverjanje usposobljenosti serviserjev na posameznih področjih niso izbrani vsaj trije izvajalci. Na našem področju so sicer izbrani trije izvajalci, vendar nas zanima, če se na javni poziv lahko še vedno prijavimo in predložimo dokazila o izpolnjevanju predpisanih pogojev? Ugotavljamo namreč, da obrazec »Prijava na javni poziv za izvajanje programov usposabljanja serviserjev za ravnanje z opremo, ki vsebuje ozonu škodljive snovi ali fluorirane toplogredne pline«, ki je v razpisu predpisan kot oblika za prijavo, ni objavljen na spletni strani, po čemer sklepamo, da prijava ni več mogoča. V zelo dobro opremljenih učnih centrih, ki so že vzpostavljeni za usposabljanje serviserjev, bi želeli izvajati tudi ta usposabljanja, saj imamo za to že vzpostavljene zelo dobre pogoje.
Prosimo za pojasnilo oziroma obvestilo o možnosti pridobitve pooblastila za izvajanje izobraževanj serviserjev za ravnanje s fluoriranimi toplogrednimi plini v klimatskih napravah motornih vozil, skladno z Uredbo 307/2008/ES.

Hkrati vas prosimo, da proučite možnost, da bi se usposabljanja, ki jih morajo opraviti naši zaposleni že po odredbi proizvajalca vozil priznala kot opravljeno usposabljanje in bi se tem zaposlenim omogočilo opravljanje izpita že na tej osnovi. Vsebine, ki jih za usposabljanje naših zaposlenih določa proizvajalec so namreč skladne z vsebinami, ki so določene v Prilogi Uredbe 307/2008/ES, ki določa minimalne spretnosti in znanja ki jih morajo vključevati programi usposabljanja.
Pooblaščeni serviserji motornih vozil želimo svojim strankam zagotoviti kvalitetne storitve in s svojim delom prispevati tudi k ohranjanju okolja. V upanju, da nam bo v sodelovanju z vami to tudi uspelo, vas lepo pozdravljamo.
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