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Št.: 388/2010

Datum: 2. junij 2010 
Ministrstvo za promet

Langusova 4
1535 Ljubljana

robert.jeroncic@gov.si
andrej.cvenk@gov.si
ZADEVA: PREDLOGI ZA SPREMEMBO DOLOČB PREDLOGA ZAKONA O MOTORNIH VOZILIH

Ponovno na vas naslavljamo pripombe in predloge, ki bi po našem mnenju lahko privedli do večjega števila tehnično brezhibnih vozil na slovenskih cestah. Iz povzetka vaših komentarjev na predloge, ki so bili s strani strokovne javnosti podani na osnutek zakona, smo razbrali, da ste sprejeli našo pobudo, da se omogoči uporabo preskusnih tablic z daljšo veljavnostjo tudi za preskusne vožnje strank. Zavedamo se, da je ta vsebina opredeljena v podzakonskem aktu in resnično upamo, da bo primerno tudi uvedena. Glede na to, da ostali naši predlogi s strani članov delovne skupine, ki pripravlja besedilo zakona, niso bili sprejeti, želimo ponovno opozoriti na probleme, ki jih vidimo in predlagati rešitve, ki bi po našem mnenju pozitivno vplivale na prometno varnost.
Na podlagi ponovnega poziva javnosti za pripombe na predlog Zakona o motornih vozilih, vam ponovno pošiljamo predloge pooblaščenih trgovcev in serviserjev z motornimi vozili, združenih v okviru GZS-Podjetniško trgovske zbornice, za spremembo nekaterih določb predloga Zakona o motornih vozilih.

58. člen 

Iz nalog, za izvajanje katerih se izda pooblastilo strokovni organizaciji lahko razberemo, da pooblastilo za opravljanje tehničnih pregledov vozil pridobijo organizacije, ki imajo ustrezno opremo in usposobljeno osebje za ugotavljanje tehnične brezhibnosti vozil. Kot je določeno v prvem odstavku 43. člena pomeni, da je vozilo tehnično brezhibno, če ima brezhibno delujoče predpisane dele in brezhibno predpisano opremo ter izpolnjuje predpisane zahteve glede varstva okolja.

Pooblaščeni serviserji motornih vozil ugotavljamo, da z opremo na tehničnih pregledih ni mogoče zagotoviti pregleda elektronskih sklopov vozila, ki so pomembni za zagotavljanje večje varnosti. Ne glede na to, da je brezhibno delovanje teh naprav zelo pomembno za varno vožnjo, ti sklopi vozila niso preverjeni v zadostni meri. Elektronski podporni sistemi se medsebojno razlikujejo in so odvisni od proizvajalca vozila. Ugotavljanje njihovega delovanja pri periodičnih tehničnih pregledih (PTP) je problematično. S tem problemom so se soočile različne evropske organizacije, ki so v raziskavi IDELSY testirale 7 avtomobilskih univerzalnih diagnostičnih naprav na 26-ih avtomobilskih znamkah in 2.234-ih vozilih. Raziskava je bila osredotočena na uporabnost univerzalnih diagnostičnih naprav pri pregledu: delovanja motorja, delovanje zavornega sistema in pripadajočega nadzornega sistema, ESP, Advanced headlight Systems, zračnih blazin… Danes, štiri leta po objavi ugotovitev IDELSY študije, je prisotnost elektronike v vozilih še bistveno večja. Vgrajene elektronske naprave posegajo v praktično vse avtomobilske sklope in tako pomembno vplivajo na varnostne, krmilne, nadzorne in ekološke avtomobilske sklope. Strokovnjaki, ki so sodelovali pri študiji ugotavljajo, da je vzrok za kar 36% vseh okvar na vozilih, ki so obstala na cesti, neizpravna avtomobilska elektronika. Izvedli so testiranje univerzalnih naprav za diagnosticiranje napak in ugotovili, da nobena od univerzalnih testiranih naprav ni dosegla želene stopnje uporabnosti in da so te naprave praktično neuporabne predvsem na novejših, do dve leti starih, vozilih. Ob tem želimo dodatno opozoriti na dejstvo, da število elektronskih varnostnih naprav vgrajenih v vozila neprestano raste. Ugotovljeno je bilo, da le naprave samih proizvajalcev vozil (OEM) 100% prepoznavajo napake na vgrajenih elektronskih sistemih. Rezultat raziskave je tudi ugotovitev, da je v periodične tehnične preglede potrebno vključiti tudi pregled/kontrolo kompleksnih elektronskih sistemov, ki opravljajo nadzorne, krmilne in varnostne funkcije v vozilu. Slovenski izvajalci PTP omenjenih in s strani IDELSY študije predlaganih pregledov/kontrol elektronskih sklopov ne izvajajo.
Kot enega od možnih ukrepov, s katerim bi lahko dosegli, da bi se po slovenskih cestah vozilo večje število tehnično brezhibnih vozil predlagamo, da se poleg ugotavljanja ustreznosti vozila na tehničnih pregledih doda obveznost, da se izda potrdilo o tehnični ustreznosti vozila v primeru, da je na vozilu opravljen tehnični pregled in pregled elektronskih sklopov vozila, ki jih sicer na tehničnem pregledu ni mogoče pregledati, saj niso in ne morejo biti opremljeni z OEM TESTNIMI napravami za izvedbo ustreznega pregleda vseh tipov in znamk motornih vozil. 
Menimo, da za izvajanje celovitega pregleda že danes ni ovir, saj je v državi dovolj avtomobilskih servisov, ki so opremljeni z vso originalno (OEM) testno opremo in specialnimi orodji. Pooblaščeni servisi imajo dostop do ažurnih tehničnih podatkov o vozilih ter izšolane in usposobljene kadre tudi za najzahtevnejše posege v vozila, imajo pa tudi pooblastila proizvajalcev vozil za izvajanje teh del za posamezne vrste vozil. Tako opremljeni servisi lahko zagotovijo, da se preveri tudi brezhibno delovanje elektronskih sistemov. Skupaj s pregledom, ki ga izvajajo pooblaščene organizacije za izvajanje tehničnih pregledov, se lahko zagotovi 100% pregled vozila in vanj vgrajenih naprav. Tehnični pregledi v sedanjih razmerah ne morejo več 100 % opravljati pregledov tehnične brezhibnosti vozil, vsaj ne na segmentu elektronskih sklopov. Iz tega razloga namesto dragih in dolgotrajnih posodobitev tehničnih pregledov, ponovno predlagamo rešitev, ki je takoj izvedljiva, brez povzročanja dodatnih stroškov za investicije v drago opremo in strokovne kadre, saj so vsi pooblaščeni servisi že opremljeni z napravami in znanji in elektronske sklope vozil lahko ustrezno pregledamo že danes.

Ob tem želimo dodati, da pri svojem delu opažamo, da ima kar 38% vozil, ki jih servisiramo v obdobju prvih štirih let od nakupa okvaro, ki zmanjšuje varnost pri vožnji. To posledično pomeni večjo potencialno nevarnost za vse udeležence v cestnem prometu. Menimo, da se na način, ki ga predlagamo, ta nevarnost lahko zmanjša in posledično pripomore k povečanju varnosti vseh udeležencev v prometu. 

Predlagamo tudi, da se že v zakonu opredeli odgovornost lastnika vozila tudi v primerih nesreč, ki nastanejo zaradi njegove opustitve dolžnosti vzdrževanja vozila po navodilih proizvajalca. 

Voznik, ki vozila ne vzdržuje v skladu s standardi proizvajalca vozila, je zavedno dopustil, da zaradi neke okvare povzroči prometno nesrečo. Pri svojem delu se soočamo s primeri, ko stranko opozorimo na določene okvare in predlagamo popravilo, pri čemer se dogaja, da stranka naš predlog zavrne. Taki primeri niso osamljeni in ob dejstvu, da se le manjše število vozil servisira v primerno opremljenih avto-servisnih delavnicah, predstavljajo še dodatne odstotke vozil na cesti, ki predstavljajo potencialno nevarnost za nastanek prometnih nesreč in so hkrati tudi ekološko sporna.
Pooblaščeni trgovci in serviserji z motornimi vozili ocenjujemo, da s svojim delom, opremljenostjo in usposobljenostjo lahko prispevamo k povečanju prometne varnosti, zato smo se s svojimi predlogi tudi vključili v postopku javne obravnave predpisov, ki lahko doprinesejo k večji varnosti v cestnem prometu in ohranjanju okolja. 
V želji po nadaljnjem uspešnem sodelovanju vas lepo pozdravljamo,
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