Glavne predvidene spremembe Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb:

· predlaga, da ima dohodek od storitve vir v Sloveniji, če so storitve opravljene v Sloveniji oziroma če bremenijo rezidenta ali nerezidenta preko njegove poslovne enote v Sloveniji; 

· s splošnokoristnim namenom se širijo nameni, za katere zavezanec nameni določena sredstva oziroma izplača znesek in zato lahko uveljavi davčno olajšavo za donacije; 

· predlaga posebno ureditev za ugotavljanje davčne osnove z upoštevanjem normiranih stroškov za podjetja, ki imajo letno največ 50.000€ prihodkov. Davčna osnova se ugotavlja na podlagi davčno priznanih prihodkov in normiranih odhodkov. Višina normiranih odhodkov znaša 60 % davčno priznanih prihodkov. Zavezanec mora sam priglasiti, da bo uveljavljal davčno osnovo z upoštevanjem normiranih dohodkov, prav tako mu ni potrebo vsako leto na novo priglasiti, da bo uveljavljal davčno osnovo z upoštevanjem normiranih dohodkov ampak se šteje, da zavezanec želi, da mu davčni organ ugotavlja davčno osnovo z upoštevanjem normiranih dohodkov, če davčnega organa ne obvesti drugače. Kadar zavezanec ne želi, da se mu davčna osnova ugotavlja z upoštevanjem normiranih odhodkov mora v roku, ki je določen z zakonom, ki ureja davčni postopek, obvestiti davčni organ o prenehanju ugotavljanja davčne osnove z upoštevanjem normiranih odhodkov. 
