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Št.: 240/2011
Datum: 31. marec 2011 
Ministrstvo za promet

Langusova 4
1535 Ljubljana

robert.jeroncic@gov.si
ZADEVA: PREDLOGI ZA SPREMEMBO DOLOČB PREDLOGA Pravilnika o registraciji motornih in priklopnih vozil
Na podlagi predloga Pravilnika o registraciji motornih in priklopnih vozil, vam pošiljamo predlog pooblaščenih trgovcev in serviserjev z motornimi vozili, združenih v okviru GZS-Podjetniško trgovske zbornice, za spremembo nekaterih določb predloga Pravilnika o registraciji motornih in priklopnih vozil.

Kot smo izpostavili že v pripombah podanih na predlog Zakona o motornih vozilih je na podlagi 30. člena predloga Pravilnika o registraciji motornih in priklopnih vozil, omogočena uporaba začasnih preizkusnih tablic največ šestim pooblaščencem za vožnjo vozil označenih s temi tablicami, ki pa morajo biti zaposleni pri prodajalcu vozil. Enako sicer določajo tudi trenutno veljavni predpisi, ki pa predstavljajo oviro za nemoteno opravljanje dela trgovcev z motornimi vozili.

Predlagamo, da se drugi in tretji odstavek 30. člena predloga Pravilnika o registraciji motornih in priklopnih vozil spremenita tako, da se glasita:
»(2) Upravna enota izda skupaj s preskusnimi tablicami z daljšo veljavnostjo dovoljenje za uporabo, v katerem določi veljavnost, namen uporabe in pooblaščence za izdajo potrdil za preskusno vožnjo vozil označenih s temi tablicami.

(3) Pooblaščenec pravne osebe ali podjetnika izda skupaj s preskusnimi tablicami z daljšo veljavnostjo tudi potrdilo za preskusno vožnjo na predpisanem obrazcu Priloga 8, v katerem navede vse podatke o vozilu in vozniku. Kopije izdanih potrdil hrani pravna oseba ali podjetnik najmanj eno leto od izdaje.«
Dodatno bi morali oblikovati obrazec priloge 8 (podobno kot je že priloga 7), ki bi vseboval podatke o: izdajatelju potrdila, vozilu in vozniku (številka in datum izdaje potrdila za preizkusno vožnjo (ki ga je izdala UE); datumu izdaje potrdila za uporabo vozila, ki ga izda trgovec z motornimi vozili; naziv in naslov trgovca z motornimi vozili; znamka in tip vozila; številka šasije; relacija; namen uporabe vozila; ime in priimek voznika; številka vozniškega dovoljenja; datum izdaje potrdila; datum in uri do katere se sme vozilo z nameščenimi preizkusnimi tablicami uporabljati).
Ne glede na to, da je bilo v času, ko smo podali predloge na Zakon o motornih vozilih obljubljeno, da bodo ob spremembi podzakonskih aktov pripombe v tem delu upoštevane, iz predloga zakona ugotavljamo, da temu ni tako. Zato vas želimo na to opomniti in ponovno predlagamo, da se v novih predpisih vzpostavi pravna podlaga, na podlagi katere bo v prometu lahko udeleženo tudi vozilo s preizkusnimi tablicami z daljšo veljavnostjo za namen testne vožnje kupca. Nova ureditev bi morala dopuščati vožnjo tudi potencialnemu kupcu in ne le šestim pooblaščencem, ki so zaposleni pri prodajalcu vozil. 

Prodajni saloni bi vodili ustrezno evidenco o tem, kdo v določenem času uporablja vozilo. Uporabniki testnih vozil, pa bi imeli v vozilu potrdilo, ki bi dokazovalo, da smejo v določenem času voziti vozilo. S tem bi omogočili ugotavljanje morebitnega storilca prekrška v času, ko je vozilo preizkušal potencialni kupec. Menimo, da bi pri pripravi predpisa morali upoštevati naravo dela pooblaščenih prodajalcev vozil in dopustiti možnost, da je vozilo s kovinskimi preizkusnimi tablicami udeleženo v prometu tudi za namen preizkusne vožnje kupca. Pooblaščeni trgovci in serviserji z motornimi vozili se ne morejo izogniti nudenju testnih voženj potencialnim kupcem, saj le to predstavlja normalen del prodajnega procesa. Brez testne vožnje namreč ni prodaje. S tem bi se kupcu omogočilo preveriti izdelek, preden ga kupi in zagotoviti večje varstvo pravic potrošnika.
Glede na to, da je registrska oznaka vozila namenjena identifikaciji vozila in njegovega uporabnika, s takšno ureditvijo postopek identifikacije ne bi bil nič daljši ali bolj zahteven, saj bi prodajalci vozil vodili evidenco o uporabi. Za začasno registrirana vozila je potrebna sklenitev zavarovanja avtomobilske odgovornosti, tako da ovir iz tega razloga ne bi smelo biti. Sedanja in predlagana ureditev predstavljata veliko in nerazumljivo oviro pri izvajanju dela pooblaščenih trgovcev z vozili, pri čemer k večji varnosti udeležencev v cestnem prometu in učinkovitejšemu nadzoru nad vozniki ne prispeva nič.

V želji po uspešnem sodelovanju vas lepo pozdravljamo!
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